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Aos vinte e quatro do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número duzentos e sessenta e sete da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, Fabrício de Sá Xavier, José Augusto Martins, Paulo Sérgio de Azevedo, Aimoré da Silva Almeida, Carlos Magno da Silva Peres, Genessi Rodrigues da Silva, Saulo César Dutra Lima Ferreira, Marcus Felipe Mercante Linhares, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo César da Cruz de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 101. Em sequência, foi lida e aprovada a ata do dia 21 de setembro de 2020. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício SMSM nº 176/2020 da Secretaria Municipal de Saúde; 02) Projeto de Lei que dá nome de Maria Reis da Silva a uma via pública da cidade, de autoria do Vereador José Augusto Martins. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Aimoré da Silva Almeida solicitou duas Moções de Aplausos, uma para o Sr. Vivil e uma para o Sr. Alessandro, os parabenizando por atenderem muito bem a Comunidade de Areias, sempre auxiliando a população com muito carinho, zelo e dedicação. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 02) Vereador Aimoré da Silva Almeida - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja construída uma rede de esgoto, de aproximadamente 30 metros, na rua sem saída, localizada no Bairro Carrapichão, tendo em vista que o esgoto no local está correndo a céu aberto. Deferido. Por fim, o Vereador Aimoré da Silva Almeida parabenizou a Secretaria Municipal de Obras pelo pronto atendimento ao pedido de reparo na rede de esgoto do Distrito de Paraíso do Tobias. 03) Vereador Saulo César Dutra Lima Ferreira - À Secretaria Municipal de Licitação - Solicitação no sentido de que seja encaminhado a esta Casa Legislativa uma cópia do contrato com a Empresa que executou as obras no Centro Médico Dr. Moacyr Junqueira, bem como que seja informado o valor de todas as despesas envolvendo as obras. Deferido. 04) Vereador Saulo César Dutra Lima Ferreira - Ao Prefeito Municipal - Considerando que os Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF) foram criados com o objetivo de ampliar a abrangência e o escopo das ações da atenção básica e são constituídos por equipes com profissionais de diferentes áreas de conhecimento; Considerando a Portaria do Ministério da Saúde de nº 2488 de 21 de outubro de 2011 que autoriza a inclusão do médico-veterinário no NASF; Considerando que médico-veterinário desempenha papel fundamental no NASF para melhorar a qualidade da atenção básica à família; Considerando a necessidade de integrar os cuidados da saúde animal com a saúde da população, em razão do convívio das pessoas com animais domésticos e também com o grande número de animais soltos que perambulam nas ruas de nossa cidade; Considerando que as Zoonoses são doenças típicas de animais, que podem ser transmitidas aos seres humanos e vice-versa e que geralmente são provocadas por parasitas hospedados em animais; Considerando a importância do médico-veterinário no controle de endemias transmitida por vetores (mosquitos, moscas, roedores, carrapatos, animais peçonhentos, etc.); Encaminho solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizado a contratação de médicos veterinários para os NASF de Miracema, tendo em vista que este profissional poderá contribuir em ações preventivas em benefício da saúde da sociedade. A atuação integrada do médico veterinário do NASF com as demais áreas da vigilância em saúde, como por exemplo, a sanitária e a ambiental, são de extrema relevância, pois a maioria dos determinantes ambientais das doenças estão sob responsabilidade dessas equipes, e a educação em saúde é uma das principais atividades executadas pelo profissional, no campo de ação e/ou territórios sob a responsabilidade tanto da vigilância em saúde quanto do NASF. A inclusão do médico veterinário será de grande valia para o Município, pois além de apoiar as equipes da ESF, praticam as seguintes ações nas áreas atendidas pelo NASF: ( Prevenção, controle e diagnóstico situacional de riscos de doenças transmissíveis por animais vertebrados e/ou invertebrados (raiva, leptospirose, brucelose, tuberculose, leishmanioses, dengue, febre amarela, teníase/cisticercose, etc.), e outros fatores determinantes do processo saúde e doença. ( Educação em saúde com foco na promoção da saúde e na prevenção e controle de doenças de caráter antropozoonótico e demais riscos ambientais, incluindo desastres naturais e provocados pelo homem. ( Desenvolver ações educativas e de mobilização contínua da comunidade, relativas ao controle das doenças/agravos na área de abrangência, no uso e manejo adequado do território com vistas à relação saúde/ambiente (desmatamentos, uso indiscriminado de medicamentos veterinários entre outros). ( Estudos e pesquisa em saúde pública que favoreçam a territorialidade e a qualificação da atenção. ( Orientações quanto à qualificação no manejo de resíduos. ( Ações de educação em saúde, nas escolas; divulgação nos meios de comunicação e sensibilização às comunidades e sociedade organizada e não organizada. ( Prevenção e controle de doenças transmissíveis por alimentos. ( Dar respostas às emergências de saúde pública e eventos de potencial risco sanitário nacional de forma articulada com os setores responsáveis. ( Identificação e orientações quanto a riscos de contaminação por substâncias tóxicas. Deferido. Continuando, o Vereador Saulo César Dutra Lima Ferreira esclareceu que hoje a Prefeitura faz uma repasse para a Cooperativa de Catadores de Lixo de aproximadamente quinhentos mil reais, assim percebe um pouco da falta de sensibilidade do Poder Público, pois estamos fazendo um investimento particular em detrimento do setor público, acreditando que o Município não precisaria ter realizado a contratação de uma empresa para realizar a coleta de lixo, pois ela deveria ser realizada pela própria Prefeitura. Acrescentou que em Miracema não existe um aterro adequado e no local está utilizado como lixão. Destacou que as pessoas da Cooperativa estão trabalhando da melhor forma possível, mas o espaço físico não é suficiente para atender todas as necessidades, sendo que seria muito melhor para o Município a separação do lixo ser realizada em outro lugar, com o espaço adequado. Por fim, disse que precisamos mudar a forma da política nesse setor, assim a Cooperativa poderia receber recursos Federais e Estaduais, acrescentando que estamos falhando demais no saneamento básico, pois nem a limpeza do Ribeirão está sendo feita, o que poderá gerar problemas de saúde pública. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares esclareceu que no contrato sobre a coleta de lixo, estão incluídos o transbordo do lixo e o pagamento do aterro sanitário, que são exigências de Lei Federal para todos os Municípios, assim não temos outra alternativa a não ser contratar uma empresa. Dessa forma, precisamos esclarecer essa questão com detalhes para não restar nenhuma dúvida, sendo que a Cooperativa de Catadores está fazendo um ótimo trabalho em Miracema, apesar de não possuírem a estrutura adequada para trabalhar adequadamente, acrescentando que, em razão da crise econômica, o Governo não está realizando o transbordo do lixo e inclusive o Ministério Público já foi notificado desse fato. Esclareceu que o Governo sabe que precisa melhorar, mas também é preciso destacar que estamos pagando diversas dívidas de governo passado, sendo que se esse dinheiro estivesse sendo investido Miracema estaria muito melhor. Por fim, disse que foram levantadas uma série de questões que precisam ser melhor analisadas e irá falar em momento oportuno. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que precisamos entender e respeitar o Regimento Interno desta Casa Legislativa, pois deveríamos pautar apenas os requerimentos no momento do requerimento, pois quando um Vereador faz alguma explanação dá direito para outro vereador responder, assim esses debates deveriam ser feitos no espaço destinado às Explicações Pessoais. 05) O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou uma Moção de Aplausos para o Vereador Hugo Fernandes, o parabenizando pela forma como ele está dirigindo esta Casa Legislativa, sempre tratando todos com respeito e de forma igual. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 06) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada uma manutenção da rede de esgoto localizada na Rua Jandira Alvim Braga, no trecho compreendido entre a barbearia do Sr. Fernando até o Bar do Sr. Alberto, tendo em vista que em dias chuvosos, o referido trecho fica muito cheio de água. Deferido. 07) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizado um mutirão de limpeza no Bairro Carrapichão, em especial próximo à Empresa GODAN, tendo em vista que existem muitos entulhos no local. Deferido. 08) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada a recuperação da Rua Manoel Simplício Linhares, bem como que seja realizada a ligação da rede de esgoto na rede nova, tendo em vista que o referido esgoto está vazando constantemente. Deferido. 09) Vereador José Augusto Martins - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja colocado uma tampa no bueiro localizado perto do Campinho de Futebol do bairro Hospital, tendo em vista que o referido bueiro está aberto gerando riscos para a população. Deferido. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva sugeriu que os Vereadores permanecessem durante as Explicações Pessoais para discutirmos os assuntos que foram levantados. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado ao Pequeno Expediente. Inscrito o Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo para fazer alguns esclarecimentos. Com a palavra, após cumprimentar todos os presentes, o Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo solicitou uma Moção de Aplausos para o jornalista Sr. José Maria de Aquino, o parabenizando pelo lançamento do livro “MINHA VIDA DE REPÓRTER”. A obra resgata os bastidores e curiosidades de fatos reais vividos pelo jornalista ao longo de mais de quatro décadas de coberturas nacionais e internacionais. Lançado pela editora Letras do Brasil, livro destaca a importância do papel do repórter num período pré-internet e traz como apêndice um “caderno de reportagens” com transcrições fiéis dos trabalhos originais tal como foram publicados na época. José Maria de Aquino é jornalista e advogado, nasceu em 18 de agosto de 1933, em Miracema, interior do Estado do Rio de Janeiro. Sua carreira como jornalista foi iniciada em 1966, no extinto Jornal da tarde, como repórter. No mesmo ano, ganhou o Troféu Pena de Ouro da ACEESP (Associação dos Cronistas Esportivos do Estado de São Paulo), com a matéria “Filpo, um amor antigo”, assinada em parceria com Milton José de Oliveira. Também no JT conquistou, ao lado do fiel companheiro Michel Laurance, o Prêmio Esso de Jornalismo em 1969, com a reportagem “O jogador é um escravo”, reproduzida neste livro. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Continuando, o Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo indicou a Sra. Adriana Bernardino Marcelino para receber o Prêmio “ORAIDE ALVES DA SILVA” alusivo ao Dia Internacional da Mulher Afro-Latino-Americana e Caribenha e Dia da Mulher Negra Brasileira, a Sra. Adriana Bernardino Marcelino, concedido pela Secretaria de Cultura de Miracema a personalidade feminina com destaque em uma das modalidades, na Sociedade Miracemense, por relevante serviços prestados à população. A indicada a homenagem é Miracemense, estudou no Colégio Municipal Prudente de Moraes e no Instituto de Educação, com formação em professora, é pós-graduada em Neuropsicopedagogia, Faculdade FAVENI, membra permanente  do fórum estadual de Mulheres Negras do Estado do Rio de Janeiro, devido a sua luta constante contra toda forma de opressão, sendo  inclusive citada no livro MULHERES NEGRAS BRASILEIRAS – Presença e Poder, da Autora Sandra R. Coleman, editora CRV. Nesta publicação conta a minibiografia de 39 mulheres negras que lutaram e continuam lutando contra toda forma de opressão. O livro traz uma realidade que pode ser aplicada em uma teoria, e é destinado a estudantes do Ensino Médio, do EJA e de graduação; pesquisadores de diferentes áreas (raça, racismo, memória, oralidade, movimento negro, mulher, classe e áreas afins); a trabalhadoras em geral; e, por fim, a pessoas que apreciam uma boa leitura. Além disso, o livro traz a história da exposição que foi realizada em Nova York em 2017. A Dra. Adriana Bernardino Marcelino é uma inspiração para os Munícipes de Miracema. A seguir, o Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo esclareceu que tem o sonho da concretização de um Projeto em Miracema visando a geração de emprego e renda e o caminho que encontrou foi a implantação de uma cultura de plantio da macaúba. Destacou que as terras de Miracema são muito férteis, por isso vai apresentar uma proposta de um Decreto Lei com o objetivo de que o Município crie uma Unidade de Demonstração do Plantio da Macaúba. Acrescentou que a área já foi demarcada e o Projeto está sendo feito por uma Faculdade, sendo que essa primeira fase servirá para orientar os agricultores de Miracema e região como implantar nas duas terras a cultura de Macaúba, dentro das técnicas recomendadas e a segunda fase será a produção de mudas pela Secretaria de Meio Ambiente para serem fornecidas aos agricultores. Por fim, frisou que acredita que esse Projeto será uma grande base para mudarmos o Município de Miracema. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Aimoré da Silva Almeida acredita que a Razão Social da Cooperativa impeça que ela realize alguns tipos de trabalhos, tais como o da coleta de lixo, pois eles são cooperados e não funcionários, acrescentando que precisa estudar melhor o contrato para poder apresentar suas explicações, pois fez visitas na cidade de Laranjal e Madalena buscando a melhor solução para o transbordo do lixo de Miracema. O Vereador Saulo César Dutra Lima Ferreira disse que está pregando a Coleta Seletiva, pois ao visitarmos o local percebemos que o lado onde recebe o lixo comum está lotado e o local da coleta seletiva está vazio. Dessa forma, precisamos de uma política pública para esse setor. Acrescentou que hoje não existe política de Meio Ambiente no Município e não estamos realizando a venda de mudas para gerar receita, lamentando a falta de ações em prol ao Meio Ambiente. Destacou que não está vendo a produção de mudas e precisamos mudar a política para que o Projeto do Vereador Paulo César seja concretizado, entretanto que vai apoiar o referido Projeto de todas as formas possíveis. O Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo acrescentou que acredita que o trabalho do Projeto possa ser muito benéfico para a população. Esclareceu que publicou um livro sobre a Análise da Limpeza Pública do Município de Miracema e infelizmente algumas normas não foram observadas e o problema ocorreu lá no passado, sendo que não possuímos coleta seletiva adequada em Miracema. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que além da coleta seletiva realizada pela COOPCREM, Miracema também possui dezessete pessoas que recolhem o lixo reciclável. Informou que no início, ocorreu um Processo Seletivo para que os trabalhadores da UTIL fossem escolhidos, assim, tendo em vista as lesões que foram ocorrendo com os funcionários, diversos deles precisaram ser realocados ou aposentados. Acrescentou que nos governos passados foram ocorrendo vários problemas com a gestão da UTIL e nunca foi encontrada nenhuma solução. Por fim, destacou que atualmente o local está funcionando da melhor maneira possível, sendo que inclusive conseguiu verba para realizar o asfaltamento do local, dessa maneira acredita que precisamos discutir os fatos para melhorar a situação do local e não denegrir as pessoas que estão trabalhando lá atualmente. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares esclareceu que muita coisa pode ser melhorada, mas precisamos destacar que a COOPCREM melhorou muito o estado do local, pois em janeiro de 2017 o local estava um terror. Por fim, disse que o Município está pagando diversas dívidas dos governos passados, inclusive com o parcelamento de dívidas previdenciárias, e ajudou financeiramente o Hospital de Miracema, pois ele estava praticamente fechando suas portas. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que somos onze Vereadores com onze vereadores com divergências de ideias, mas com um único objetivo, o bem estar do Município, por isso fica emocionado em participar dessa Casa e vê quando um vereador traz ideias, projetos e sonhos. Destacou que a explicação do Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo foi emocionante e acredita no Projeto apresentado, assim se compromete a ajudar no que for possível. Continuando, parabenizou o Vereador Saulo Dutra pelo debate levantado, pois temos a oportunidade de esclarecer os fatos, sendo que Miracema perdeu muito no passado com brigas políticas e atualmente vê a situação de forma diferente, pois realmente precisamos melhorar. Disse que é muito difícil gerir um Município e precisamos criticar e trazer ideias para auxiliar o Prefeito, sendo que o plano de saneamento básico é uma Lei Federal e precisamos implantar isso no Município, pois ele deve ser formalizado até o ano de 2021. Esclareceu que fez uma vistoria recentemente na COOPCREM e pode perceber o medo das pessoas em perderem seus empregos. Por fim, o Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou uma Moção de Aplausos para a Maçonaria de Miracema, os parabenizando pelo excelente trabalho que eles vem realizando na administração do Asilo São Vicente de Paulo, dando dignidade para os frequentadores do local. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Aimoré da Silva Almeida informou que adquiriu algumas mudas na Secretaria de Meio Ambiente e percebeu que eles já estão criando mudas de macaúba. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 28/09/2020, às 17 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 24 de setembro de 2020.
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